

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
о соискателе ученой степени кандидата социологических наук
Рябинской Татьяне Сергеевне, представившей к защите диссертацию на
тему «Социокультурные детерминанты молодёжного экстремизма в
современной России: региональный аспект» по и.с. 22.00.06 –
«Социология культуры»

Рябинская Татьяна Сергеевна, 1990 г.р., в 2012 году окончила экономический факультет Южно-Российского государственного университета экономики и сервиса по специальности «Экономика и управление на предприятиях (в сфере быта и услуг)». В настоящее время является аспирантом Института сферы обслуживания и предпринимательства (филиала) Донского государственного университета в г. Шахты.

В связи с новой актуализацией проблемы молодёжного экстремизма Т.С. Рябинской было поручено исследовать его современные социокультурные детерминанты в контексте региональной специфики Юга России (в частности – Ростовской области) и разработать комплекс мер по культурной профилактике экстремистских проявлений. В качестве эмпирической базы ею использовались данные, полученные в ходе самостоятельного социологического исследования, а также результаты опросов ВЦИОМ, Института социологии РАН, Южнороссийского филиала института социологии РАН по обозначенной проблематике, а кроме того, ряд прочих эмпирических источников, включающий исследования различных аспектов молодёжного экстремизма.

Основным трендом молодёжного экстремизма, по мнению соискателя, является контркультурный консерватизм, направленный против гуманистических требований современной цивилизации. В числе определяющих социокультурных факторов активизации экстремизма в работе названы: культурная глобализация, разрушающая традиционные идентичности и ценности; распространение посредством сети Интернет материалов, альтернативных по сравнению с трендами официальных СМИ и имеющих экстремистскую направленность; существующая в обществе дискриминация молодых людей по этническому и конфессиональному признаку, характерная в отношении ряда народов России, включая русских; активизация экстремистских проявлений молодёжи на базе концепций радикального искусства. Вышеперечисленные социокультурные факторы активизации экстремизма в молодёжной среде находятся в прямой зависимости от распространения и популяризации в глобальном пространстве комплекса идей культурного релятивизма.

В процессе работы над кандидатской диссертацией Т.С. Рябинской проделана серьезная аналитическая работа по изучению концепта «молодёжный экстремизм», представлению результатов социологического исследования и предложений по разработке эффективных форм культурной профилактики экстремизма российской молодёжи, базирующихся на технологиях интеграции регионального патриотизма в структуры

гражданской (общероссийской) идентичности. Основные идеи и результаты научного исследования могут быть использованы в учебном процессе при чтении социологических дисциплин.

Рябинская Татьяна Сергеевна является перспективным молодым учёным и вполне заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.06 – «Социология культуры».

Доктор философских наук, доцент,
профессор кафедры «Социальные технологии»
Института сферы обслуживания и предпринимательства
(филиала) федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования
«Донской государственный технический университет»
в г. Шахты Ростовской области,
346500, Ростовская обл., г. Шахты,
ул. Шевченко, 147, тел.: 8 (8636) 22-20-37,
e-mail: shvachkina@mail.ru



Швачкина Людмила Александровна

